

孩子别怕 顶级儿科军团陪你们打怪兽啦



□本报记者 林颖
通讯员 林曼君

针对本次莆田疫情儿童患者较多的情况,9月18日,福建省妇幼保健院、福建省儿童医院派出强大的儿科医护人员,紧急驰援莆田。

本次出征队伍总计63人,其中包括20名儿科医生和40名护士。队伍中既有来自上海儿童医

学中心高水准的儿科专家,也有福建经验丰富的儿科主任和护士。

本次出征队伍来自上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心的福建省儿童医院副院长胡肖伟亲自带队。

在儿科患儿的疑难危重疾病诊疗上,上海儿童医学中心执行院长、福建省儿童医院院长张浩

表示,上海儿童医学中心也愿做大后方,在人力物力技术上倾情相助,全力支持此次抗疫行动。

迎着晨曦,医护人员出征仪式在福建省儿童医院一楼门诊大厅举行。

17日晚收到集结命令的医护人员一大早就全副武装,配齐“弹药库”,备齐相关物资,准备踏上“征程”。

对于新生儿科护士王静来说,这已经是她第二次出征抗疫。“有了第一次的经验,我觉得抗疫是一个终将战胜的任务。”

当然,有义无反顾的前行,也有对家的恋恋不舍。家有二宝的90后姑娘林晓敏是一名急诊科护士,最小的孩子才2岁,“会有些舍不得,但抗疫一线还有更需要我们的孩子”。

出征仪式上,院党委书记曹华、省儿童医院执行院长洪莉代表医院向本次出征的队员表示敬意和感谢,叮嘱大家在做好医疗救助的同时也要注意科学防护。



国家、省、市三级医疗专家压阵定点医院 分人群精准施治有效救治



□本报记者 林颖
通讯员 严俊腾 陈建飞 黄筱军

莆田学院附属医院作为莆田市新冠肺炎确诊患者的唯一医疗救治定点医院,承担着全市所有新冠病毒核酸检测阳性患者医疗救治重任。

在这次收治的确诊患者中,有不少是3岁到14岁的儿童,还有两位是80岁以上的老

人。如何做到精准施治、有效救治,成为全社会关心的热点。

国家卫健委和省卫健委高度重视本次疫情防控工作,按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则,从9月11日起,陆续派出院

感、呼吸、儿科、中医、重症、检验、心理等专家进驻该院,对疫情防控和医疗救治工作进行全面把脉指导。福建省立医院、福建省儿童医院、福建省妇幼保健院等派出由128名医疗队员组成的援莆医疗队支援该院,整建制接管肺科大楼成人病区 and 儿童病区,开展新冠肺炎患者救治工作。国家、省、市

三级医疗专家组每天召开例会,进行会诊、分析、讨论,针对收治的患者在统一规范的基础上又制定了“一人一案”精细治疗方案。

为了让这些儿童患者安心接受诊治,该院在病房和走廊墙壁上张贴各类卡通装饰物和卡通图案,设置爱心图书角,拟定儿童营养食谱,为儿童患者提供美味可口的营养餐。这些天来,隔离病房内的护士们纷纷充当起孩子们的“临时妈妈”,不仅负责孩子们的治疗护理,还给他们喂饭、梳头发,陪他们聊天、做游戏,还有儿童心理科的医生介入,缓解孩子紧张恐惧等心理问题。

抵达即是战斗的开始

□本报记者 刘伟芳
通讯员 许贤雄

9月15日21时15分,福建省应对新冠肺炎疫情工作指挥部疫情防控与医疗救治组派驻泉州工作组(以下简称“工作组”)刚抵达驻地休整不久,康德智组长、宁永鑫副组长、柴大军副组长随即组织召开了工作组专题工作部署会。

会上,工作组对泉州地区



疫情防控情况进行了研判和分析,从内、外两条工作路线对工作组的工作覆盖范围与工作职责分工进行了精准的

定位和界定,并提出了表单式的工作方法,明确了对综合性医院、定点医院、社区卫生院、村卫生所、药店、隔离点、核酸检测点等各类对象全面覆盖又各有侧重点的工作思路。

会上,康德智组长对工作组成员的任务进行了初步分工,要求按照各个时间节点有效完成任务分工,有效推进各项工作的开展。

福建省立医院、省立金山医院按照福建省卫生健康委统一部署,先后派出核酸检测医疗队、抗疫援莆整建制医疗队,以快字当头、实字托底,与病毒赛跑。

福建省立医院呼吸与危重症医学科主任、福建卫生报健康大使谢宝松,此次担任莆田学院附属医院新冠肺炎确诊患者医疗救治定点医院省级医疗救治组组长。

他在接受医院抗击新冠肺炎疫情宣传报道组连线时说:

抵达莆田后,我们和定点医院医疗团队迅速对接,在国家卫健委派出的医疗和感控专家的指导下,快速建立了标准化流程,包括规章制度、岗位职责、工作职责等,特别是院感防控方面不放过任何一个细节。我们按照一人一案、中西医结合的多学科诊疗方案,努力确保患者得到最佳的救治。

随着确诊病例数的增加,没有给我们留下太多的缓冲时间,从医疗队抵达莆田起24小时内,第一个病区就开张收治患者了。

我们医疗队里的医护人员大部分有援鄂抗疫经历,个个都是训练有素的战士、敢啃硬骨头的勇士,一声令下,大家想的都是如何又快又好地完成工作。

应对新冠变异病毒德尔塔毒株,唯快不破!前线队员与时间赛跑分秒必争,与病毒斗法毫不含糊,与病人相处耐心沟通、细心治疗!

在生命面前,唯有全力二字。

(福建省立医院)

莆田学院附属医院新冠肺炎确诊患者医疗救治定点医院省级医疗救治组组长谢宝松
快字当头、实字托底,与病毒赛跑